

央视名嘴张羽写博客 为“逃兵记者”徐娜辩护

提起央视记者徐娜,很多网友定会将其与“逃兵”二字挂上钩。5月13日晚央视新闻频道联播直播中的拙劣表现,让这个年轻的女记者为千夫所指。直播后不到24小时,网友群起将这段连线视频和文字发到各大论坛,声讨徐娜,“逃兵”、“脑残”……骂声一片。

在事件渐渐平息后,央视名嘴张羽写的博文又将网友的注意力集中到徐娜身上来。

11日下午,张羽在自己的博客中写了一篇“徐娜不是逃兵”的博文。他在博客里表示,他很早就有为徐娜澄清的意思,但一直犹豫不决,主要是担心旧事重提给这个女孩带来新的伤害。张羽认为,业务失准不是职业操守失准,更不是道德情操失准。

辩护一：“逃兵”是因为经验不足

在博客中,张羽认为徐娜被认为“从都江堰救援现场逃回成都宾馆里享福”是一个误会。地震后,都江堰所有信号中断,无法进行连线。而且当时所有拍完的新闻片,都是记者从灾区紧急赶回成都从四川台传送回北京,徐娜就



张羽博客截图

是将新闻片带回成都的记者。由于能回到成都,有条件进行电话连线,又去过现场,所以准备不足的徐娜被临时通知担当连线报道,最终导致了直播中的那一幕。

不巧的是,由于情况紧急和混乱,主播也未必了解徐娜到底在哪里,只知道她要报道都江堰的情况。因此当时导播通知主持人的原话就是“连线在都江堰聚源中学的徐娜”,而当主持人得知徐娜在成都时大感意外,自然就追问出了“你不是在都江堰吗?怎么回成都了?”可惜徐娜没有给出清晰满意的答复,她不可

能意识到危险也没有保护好自己。也许她也在纳闷你们不知道我在成都吗?这和她经验不足有关。

辩护二：“冷漠”是因为知识储备不够

网友对徐娜的指责还有重要的一点就是认为她没有同情心,在直播中语气轻佻,支吾以对。而张羽在博客中认为徐娜说出“呃,救援工作呃应该是已经接近了尾声”之类的话并不是源于内心的冷漠,而是缺少知识储备和现场经验。“没有新闻现场报道经验的徐娜在表达自己的

感性判断,而非客观理性判断。”

在博客中,张羽也希望观众给予徐娜宽容和机会,“她不是坏人,她还在成长”,“她是我台最早赶往灾区的记者之一,在那里同样废寝忘食,身心疲惫。即使在后来承受着难以想象的心理压力下,她仍在夜以继日地编辑抗震救灾的节目,虽然这一点儿也改变不了她在公众中的印象。”

从百度里搜索“央视徐娜”,竟然有100多万条相关内容。张羽的这一篇博客是6月11日15时发出的,短短的几个小时,就有3000多名网友留言。

对于张羽的“澄清”,部分网友表示了解了来龙去脉,对徐娜表示理解,“可能是太紧张了。对于一个仓促上阵的人,可以理解。”

然而,一场轩然大波不可能因为一篇博文就能全然平息。在网友的留言中,表示不能谅解徐娜之举的网友占了多数。一位网友的回复颇具代表性:“尽管她错就错在经验不足,但大众是不可能在这样的困难当头的时候去理解她的。成长,可以放在平时,但这时,没有人给你机会,让你慢慢成长的机会。”



防身“软猬甲”亮相北京

6月11日,2008中国(北京)国际安全生产用品及防护用品展在中国国际展览中心举行,现场展出的防身“软猬甲”吸引了人们驻足观看。

据现场工作人员介绍,这套“软猬甲”由金属小圆环焊接、编织而成,轻柔透气,可以防刺。新华社发(吴长青摄)

公务员家长“殴打”监考老师 事发安徽蚌埠,行凶者被拘留5天

快报讯(实习生 陈海飞) 高考已经结束好几天了,然而网络上关于高考发生的事件讨论却从没停过。前日,有网友爆料,6月8日,安徽蚌埠固镇县实验中学高考考场,发生了一起考生家长殴打监考老师的恶性事件。

网友爆料：考生家长殴打监考老师

据网友“zhangvane”描述,6月8日上午,全国普通高考招生考试安徽固镇县实验中学考场,一名张姓老师负责101考场监考工作,理科综合考试结束时,在考试铃声响起后两位副监考官从后往前已收十多份答题卡,张老师按座位顺序从前往后应该收一名女生试卷时,她拒绝交卷,仍继续答卷,此时离考试结束大约五分钟。张老师多次警告无效后,将该考生手中的笔抽掉,结束答卷。随后,张老师将其负责考场的所有试卷整理带走,进入保密室进行试卷装订工作。

复,带领其家长于12点左右冲入考试工作场所,其母亲年某对张老师进行野蛮撕打,并打其多个耳光,造成张老师脸部、头部受到创伤,精神上受到极大伤害。经其他老师报警,12点40分左右民警到达,带走当事人进行询问。19点左右,当民警对张老师进行询问、笔录时,该考生母亲竟当场威胁、恐吓张老师,说:“如果我女儿考上大学,就算考了,考不上大学,你等着瞧!”

网友还指出,考生父亲叫吴子平,为安徽省蚌埠市淮上区梅桥乡党委副书记,考生母亲为当地曹老集乡计划生育干部,夫妻二人均为国家公务员。

考生父亲：确有此事

记者随即对此事进行核实,记者在蚌埠市信息公开网上看到淮上区梅桥乡政府领导及分工中一栏显示“政法书记吴子平同志负责政法、综治、信访工作”。

随后,记者电话联系上了政法书记吴子平,吴子平告诉

记者,确有此事,但是,事情并不是网友说的那样。6月8日上午,在实验中学考点,高考理综刚结束,我和我爱人接我女儿下考场。我女儿一出考场就“哇”地大哭起来,问她为什么,她说她害怕。她告诉我,理综考试结束了,她还有两道题答题卡没涂,她就继续涂,监考老师就过来把她笔给摔了,把她吓坏了。看着女儿哭的那可怜样,我就和我爱人准备去找那监考老师理论。我在其他监考老师那得知摔她笔的监考老师的监考编号是329号。当我们的监考老师走廊上,前面正走着一位监考人员,根据我女儿刚才的描述,好像是329号。我就上前询问他是不是329号,他矢口否认。后面我女儿看见了,立即指认他就是329号。对于他的撒谎,我和我爱人非常气愤。我爱人情绪比较激动,就上前和他理论,质问他为什么要撒谎。至于说我爱人打那监考老师,那是没有的事,我爱人当时手上拿着包、雨伞和手机,根本就腾不出手打人。

当记者问及他爱人现在的

情况时,他无奈地告诉记者,“我爱人被固镇县巡警队拘留了5天,13日晚上才能出来。”

相关部门：拒绝接受采访

记者又打电话到固镇县教育局办公室了解事件处理情况,其工作人员拒绝接受采访,其工作人员称这不归他们管,他让记者去找固镇县教育局。当记者告诉他说固镇县教育局不接受采访时,他称那就不知道了。到截稿时止,记者还电话联系上处理此事的相关单位。

据悉,6月5日,安徽省教育厅、教育招生考试院发出的《省教育招生考试院致广大考生和家长的一封信》第5条明确规定:“严格遵守交卷时间。交卷出场时间不得早于每科目考试结束前30分钟。考生需要合理安排时间,不要试图提前离场,如有扰乱考场及考试工作场所秩序的行为,将受到查处并取消全部考试科目成绩。”

疑妻网恋 副局长找人打情敌

记者从河北省保定市公安局获悉,6月10日晚,因怀疑妻子与一男子网恋,该局北市分局一派出所副所长纠集本所协警及社会闲散人员近十人,从保定市驱车赶到满城县一烧烤店,与在此吃饭的石某等发生打斗并导致一死四伤。

据知情者介绍,10日晚,保定市公安局北市分局和平里派出所副所长刘英因怀疑其妻邓某与一石姓男子发生网恋,遂纠集本所的协警徐

天明、任浩南、赵小瑾及其他社会闲散人员等近十人,携带砍刀、扎枪等凶械,从保定市驱车赶到满城县,在一烧烤店找到在此吃饭的石某等,随后发生争执打斗,造成石某的战友、河北省冀中监狱一王姓工人死亡,另有四人被打伤,其中两人重伤,目前一重伤者仍处昏迷状态。

据悉,6月11日下午,包括刘英等已有七名涉案人员被相继抓获。目前此案正在进一步审理中。综合

闹市偷肉 辩称是为孝敬母亲

10分钟之内,一名戴着眼镜、衣着整洁的男子在闹市两次偷肉时被市民发现。当这名男子被移交到派出所后,男子说出了实情,他偷肉是为了自己吃,二是送给母亲。

11日上午9时50分,在郑州市同乐路河南省红十字血液中心门诊部对面的一家放心鲜肉店门前,来买肉的石某刚把买好的肉放进三轮车里,一男子顺手就把肉拿走了。

放心鲜肉店老板黄先生说,也就一转眼的时间,老人扭头扶车把时那戴着眼镜的男子就把一袋子肉给拿走了。“我看见后就急忙喊,老人和市民听到喊声后急忙上前把

男子抓住。”

男子被市民围起来后,在市民的劝说下男子给了张大爷50元钱,张大爷就把肉给了男子。可是,不到10分钟的时间,男子在同乐路与东三街交叉口附近一肉店门前再次偷肉时被市民抓住。

在南阳路派出所里,男子说他叫王胜利(化名),今年37岁。下岗五六年了一直没找到工作也没结婚。

据王胜利说,他的父亲去世得早,母亲最近跟着哥哥过。“端午节时母亲还拿了些粽子来看我,我想过节后去看看她,因为她也很久没有吃肉了,我就想给她拿点肉。”

据《河南商报》

七旬老人 越狱38年后落网

1968年被判8年刑,两年后就越狱逃走。直到38年后,当年的小伙子已经变成七旬老人,他在一次意外中被发现是个逃犯。

这名逃犯,就是德化人蒋某仲。随着他的再度被抓,疑问也接踵而来:事情已经过去38年了,当年他所犯下的罪行是否还会被追究?他到底还要不要坐牢?

原来,蒋某仲1938年出生。1962年至1967年,他伪造原德化上涌大队等公章8枚,伪造假身份证明35张,并先后将8名德化妇女拐卖到尤溪、沙县等地贩卖,合计获利229元。

他交代,1968年9月,他被中国人民解放军德化人民解放军军管组判处有期徒刑8年,随后即被送往现闽西监狱服刑。

1970年,刚服刑2年的蒋某仲趁下田干活之机,瞒过管教人员越狱潜逃,后来逃到浙江成县。在这里,他隐名埋姓做建筑小工,1989年他与

成县一丧偶妇女成家,当年生下一男孩。1996年,他带着年仅7岁的儿子潜回德化老家,对外谎称刑满释放在外成家已久。

蒋某仲越狱时尚有刑期6年多,从越狱当年算起,如今已过去了38年,他还有罪责吗?如果有该怎么计算?11日,记者就此采访福建泉州南律律师事务所主任李爱河。

李主任说,我国刑事诉讼法关于时效有严格规定,除非犯罪事实没被公安机关发现,或者虽然发现犯罪事实但不知何人作案,这时有关罪责经过一定时间,才有可能不被追究。除此之外,都要被追究刑责。

他说,蒋某仲越狱首先构成脱逃罪,加上原尚未执行完毕的6年多刑期,蒋某面对的将是数罪并罚。不过鉴于他年事已高,具体要视其身体条件。

目前,蒋某仲已被关押在德化看守所,等待闽西监狱前来移交。

据《海峡都市报》

南外“小升初”,专家来支招

快报讯 距7月4日南京外国语学校“小升初”英语能力测试还有不到一个月的时间,各类针对“小升初”的英语培训班蠢蠢欲动,打出了“内部老师”、“协议包考”、“辉煌业绩”等标语招揽学生,惹得很多报考南外的学生家长心神不定,弄不清楚谁是谁非,但又担心自己孩子“吃亏”,只好硬着头皮去补课,结果不少家长花了不少冤枉钱不说,还耽误了孩子宝贵的复习时间。所以在关键的复习阶段,家长一定要指导孩子冷静地选择复习策略。

门出了五套仿真模拟试卷。整个辅导讲座目前已经刻录成盘,将为报考南外的学生提供切实的帮助。

据悉,本次专题辅导着重三个方面。一是复习方法方面,对整个小学阶段英语学习的的方法作了总结,还对今后升入初中阶段英语学习作了特别的指导。二是知识点重点归纳,从语音、语调为主的听力方面,到句型句式的语法方面,都作了重点总结,尤其是外语学校针对“小升初”英语测试时经常考查的数学推理、自然科学知识方面也作了大量的分析。三是练习与测试方面,在全部的视频讲座中,每一课时都附有对应的专题练习,同时还专门出了5套模拟试卷供学生进行测试参考。

为避免学生复习走弯路,从4月底开始,现代快报江苏都市网·今日教育频道特别聘请了南京权威专家,连续举办了13讲针对“小升初”的英语专题视频辅导讲座,受到了考生需要合理安排时间,不要试图提前离场,如有扰乱考场及考试工作场所秩序的行为,将受到查处并取消全部考试科目成绩。”